

Parlamentolararası Birlik Nedir ?
Parlamentolararası Birlik (PAB), bağımsız devlet parlamentolarının temsilcilerinden oluşan, halen 138 üyeye sahip ve Birleşmiş Milletlere paralel olarak çalışan 1889'da kurulmuş bir kuruluştur. Genel Merkezi Cenevre'dedir. 

PAB, temsili kuruluşları güçlendirme, barış ve toplumlararası işbirliğini tesis ve parlamentolar ile parlamenterler arasındaki temasları arttırmak amacıyla çalışmaktadır. Bu çerçevede, tüm ülkelerin parlamentoları ve parlamenterleri arasında yapılacak görüşmelerle tecrübe alışverişi desteklenmektedir. Uluslararası gündemde yeralan güncel siyasi ve ekonomik meseleler incelenmekte, esas itibarıyla bu konularda çalışmalar yapılmaktadır.

Çalışma alanları; barış ve silahsızlanma, insan hakları, parlamenterlerin insan haklarının korunması, kadınlara ve çocuklara karşı uygulanan şiddet, sosyal ve ekonomik gelişmeler, çevre ve sürdürülebilir kalkınma, eğitim, siyasi ve hukuki meseleler, kadın hakları, Akdeniz'de güvenlik ve işbirliği, parlamenter kuruluşların desteklenmesi ve geliştirilmesi, Kuzey-Güney diyaloğunun geliştirilmesidir.

Organları şunlardır:

a. Asamble

b. Yürütme Konseyi

c. İcra Komitesi

d. Daimi Komiteler

e. Kıbrıs Kolaylaştırıcılar Grubu (Bizim, Kıbrıslı Rumların ve arabulucuların katıldığı yılda bir gerçekleştirilen toplantı.)
Daha önce ad-hoc bir komite olan ve altı üyeden oluşan PAB Kıbrıs'taki Durumu İzleme Komitesi'nin, Moskova'da yapılan 100. ncü PAB Konferansı münasebetiyle yapılan Konsey toplantısında görevi sona erdirilmiştir. Ancak incelenen mesele çözüme kavuşmadığı için, halen "Kolaylaştırıcılar Grubu-Group of Facilitators" adı altında ve üç üye ile görevine devam etmektedir. 

Kıbrıs adası üzerinde yaşayan Türk ve Rum halklarının görüşlerinin alındığı önemli bir platformdur. Ayrıca garantör devletlerin ulusal gruplarından da temsilcilerin görüşleri alınmaktadır. Asamble’ye bir rapor sunmaktadır.
1990’lı yılların başından itibaren düzenli olarak her yıl değişik bir ülkede düzenlenen “yuvarlak masa” toplantısına meclisten bir heyet olarak katılınmıştır. Müzakere masasından kaçmayan taraf olduğumuzu göstermek bağlamında da bu toplantılara katılmak uluslararası platformada ses getirmek olarak adlandırılabilir. Genelde meclisimizde grubu olan her siyasi partiden bir milletvekilimiz bazen de siyasi parti başkanlarımız bu toplantıya katılmaktadır. 2004 yılından itibaren gözlemci statüsü elde edebilmek için resmi yazışmalar ve görüşmelerde bulunduk. Buna rağmen henüz bir sonuç elde edemedik. 

