




















           27  Temmuz  2010
Sn. Dr. Derviş EROĞLU
KKTC Cumhurbaşkanı

Lefkoşa.

 18-21 Temmuz 2010 tarihleri arasında,  KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanı  Sayın Dr. Hasan Bozer’in davetlisi olarak,  ülkemize ziyaret gerçekleştiren Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz’ün ve beraberindeki TBMM MHP Giresun Milletvekili Sayın Murat Özkan’a, TBMM Genel Sekreter Yardımcısı Sayın Sadık Yamaç’a ve TBMM Dış İlişkiler ve Protokol Görevlisi Sayın Cüneyt Uğurlu’ya eşlik eden KKTC Cumhuriyet Meclisi, II. Derece Basın ve Dış İlişkiler Memuru Evrim Önsav’ın hazırladığı rapor arz olunmaktadır.








    Saygılarımla,







            Dr. Hasan Bozer







                 Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Dağıtım: 5’li plan





BİLGİ NOTU

Konu:  20 Temmuz Barış ve Özgürlük Bayramı 36’ncı yıldönümü nedeniyle Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz’ün başkanlığındaki TBMM Heyeti’nin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni ziyareti.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başanı Sayın Dr. Hasan Bozer’in davetine icabetle 18-21 Temmuz  2010 tarihleri arasında ülkemize ziyaret gerçekleştiren Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz’ün başkanlığındaki TBMM Heyeti’nin ekli program çerçevesinde görüşmeler ve ziyaretler gerçekleştirilmiştir. Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz’ün  ve beraberindeki heyete; KKTC Cumhuriyet Meclisi II. Derece Basın ve Dış İlişkiler Memuru Evrim Önsav ve  şahsım eşlik etmiştir. 

Gerçekleştirilen ziyaretler çerçevesinde ilk olarak, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz ve beraberindeki heyet KKTC Cumhuriyet Meclisi Meclis Başkanımız Sayın Dr. Hasan Bozer ile görüşmesinde, TBMM Başkanı Mehmet Ali Şahin’in selamlarını ileterek başladı.
Öz, Barış Harekatı’nın 36’ncı yıldönümünde Kıbrıs Türkü’nün üzerindeki haksız izolasyonların devam ettiğine işaret ederek, Türkiye Cumhuriyeti’nin her zaman KKTC’nin yanında olacağını ifade etti.
24 Nisan 2004 yılındaki referandumda kimin anlaşmadan yana olduğunun ortaya çıktığını kaydeden Öz, Türkiye Hükümeti’nin Kıbrıs Türk’ünün haklılığını kanıtlamak için müzakere sürecine katkı koymaya devam edeceğini ifade etti.“Biz, iki devlet bir milletiz” diyen Öz, ada üstünde TC ve KKTC halklarının kaynaşmış olduğunu görmekten mutluluk duyduğunu  belirtti.

Toplantıya devamla Ömer Faruk Öz, bazı sivil toplum örgütlerinin hareketlerini eleştirerek, bu örgütlerin engelleyici değil yol gösterici olması gerektiğini vurguladı.
Meclis Başkanımız Sayın Dr. Hasan Bozer; 20 Temmuz’un Kıbrıs Türkü’nün en büyük bayramı olduğunu belirterek, Kıbrıs Türk Halkının her şeyi Türkiye’ye borçlu olduğunu söyledi ve TBMM’nin temsilcilerini KKTC ve Meclis’te görmekten mutluluk duyduklarını belirtti.
20 Temmuz’un Kıbrıs Türk’ünün “en büyük” bayramı olduğunu ifade eden Meclis Başkanımız Sayın Dr. Hasan Bozer, bu noktaya gelirken her şeyi Türkiye’ye borçlu olduklarını tekrarlarken, mücadelenin başarıya ulaştığını, mücadelede şehit düşenleri rahmetle andığını ifade etti. Konuyu Müteakip, Sayın Dr. Hasan Bozer, Türkiye Cumhuriyeti’ne şükranlarını sunarak, Kıbrıs’ta milli mücadelenin bittiğini ancak siyasi mücadelenin halen devam ettiğini kaydetti.
Meclis Başkanımız Sayın Dr. Hasan Bozer toplantıya devamla, ezilen tarafın Kıbrıs Türk halkı olmasına rağmen haksız ambargoların devam ettiğini, Rum tarafının Avrupa Birliği (AB) tarafından ödüllendirildiğini ifade etti ve söz konusu anlamsız kısıtlamaların kaldırılması için mücadeleye devam edeceklerini belirti.
KKTC Cumhurbaşkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu ile gerçekleştirilen toplantıda, Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz ve beraberindeki heyet Cumhurbaşkanı Sayın Dr. Eroğlu’nu, Cumhurbaşkanı seçilmesinden dolayı kutlayarak, Kıbrıs’ı Türkiye’den hiç bir zaman ayrı düşünmediklerini, Türkiye’nin Kıbrıs Türkü’ne karşı ahde vefa ve tarihi sorumlulukları bulunduğunu belirtti.
Cumhurbaşkanımız Sayın Dr. Derviş Eroğlu ise konuşmasında, Kıbrıs Türkü’nün 20 Temmuz 1974’te yok olmaktan Türkiye sayesinde kurtulduğunu belirterek, Kıbrıslı Türklerin asırlar önce Anavatan’dan geldiğini, Kıbrıs meselesinin Türk milletinin meselesi olduğunu vurguladı.

Sayın Eroğlu, KKTC’nin temsilcisi olarak müzakere masasında anlaşma için çalıştığını ancak bugüne kadar müzakere metinlerini kabul etmeyenlerin Rumlar olmasına karşın ambargolar altında yaşayanın Kıbrıslı Türkler, AB’ye girenlerin ise Rumlar olduğunu ifade etti.

Görüşmeye devamla Kıbrıs sorununun geçtiği aşamaları da özetleyen Cumhurbaşkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu, zaman içinde Anavatan Türkiye’nin gücüyle adaletsizliklerin ortadan kalkacağını düşündüklerinin altını çizdi.Cumhurbaşkanı Eroğlu, anlaşma arzusunda olanların kendileri olmasına rağmen Cumhurbaşkanı seçildikten sonra  Rumların “uzlaşmaz kişi geliyor” diye aleyhine kampanya yürüttüğünü söyledi.

Eroğlu, hem kendilerinin hem de Türkiye’nin anlaşma arayışında olduğunu vurgulayarak, müzakerelerin yıllardır sonuçsuz sürmesinden dünyanın da yorulduğunu, BM Genel Sekreteri’nin dahi, sorunun yılsonuna kadar çözümlenmesi temennisinde bulunduğunu, ayrıca BM Genel Sekreteri’nin yılsonunda konuyu tarafsız bir raporla BM’ye taşıyacağına inandıklarını belirtti.
Görüşmelere devamla, KKTC Başbakanı Sayın İrsen Küçük ile gerçekleştirilen toplantıda,  Başbakan İrsen Küçük, 20 Temmuz Barış ve Özgürlük Bayramı kutlamalarına katılmak üzere  KKTC’ye ziyaret gerçekleştiren AKP Milletvekili ve Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) İdare Amiri Ömer Faruk Öz, MHP Milletvekili Murat Özkan ile TBMM Genel Sekreter Yardımcısı Sadık Yamaç’tan oluşan TBMM heyetini ağırlamaktan duyduğu mutluluğu ifade etti.
Küçük, TBMM ile Cumhuriyet Meclisi’nin daha sıkı ilişki içinde olmasını tercih ettiklerini anlatarak, Cumhuriyet Meclisi’nin özellikle Meclis İç Tüzüğü’nde yaşadığı sıkıntıları Türkiye’yi örnek alarak aşabileceğini, böylece Türkiye gibi daha hızlı çalışabilen bir meclis yaratmanın mümkün olduğunu ifade etti.

Başbakan İrsen Küçük, Cumhurbaşkanı Derviş Eroğlu’nun yürüttüğü Kıbrıs müzakerelerine Türkiye’nin en üst düzeyde verdiği desteği yakın geçmişte  bizzat yerinde görme olanağı bulduğunu ifade ederek, Kıbrıs’ta çözüme ancak Rum tarafı da samimiyetle yaklaşırsa varılabileceğini anlattı. Konuyu müteakip, İrsen Küçük, tek taraflı iyi niyetle Kıbrıs’ta çözümün mümkün olamayacağını, çünkü çözüm için iki tarafın istekli olması gerektiğini kaydetti.

Ayrıca görüşmeye devamla,Türkiye’nin verdiği ekonomik ve manevi desteğe teşekkür eden Başbakan Küçük, aldıkları ekonomik önlemlerin ileriki yıllarda daha iyi bir KKTC’nin olması için yatırım iklimi iyi olan KKTC’ye yatırım yapılması gerektiğinine olan  inancını aktardı.İrsen Küçük, yatırımları engelleyen bazı bürokratik engellerin varlığını bildiğini, bu konuda gerekenin yapılacağını kaydetti. Bürokratik engelleri asgari düzeye indirmekte kararlı olduklarını söyleyen Küçük, TBMM’deki tüm partilere teşekkür etti.

TBMM İdare Amiri ve AKP Milletvekili Ömer Faruk Öz ise konuşmasına TBMM Başkanı Mehmet Ali Şahin’in selamını aktararak başladı.Öz, Türkiye’nin, 36 yıl önce olduğu gibi, bugün de KKTC’nin yanında olduğunu ifade ederek, Türkiye ile KKTC arasındaki yakın ilişkinin kendileri için sevindirici olduğunu anlattı.

Ömer Faruk Öz, Kıbrıs’taki gerçeklerin dünyaya anlatılabilmesi için KKTC ile TC arasındaki ilişkilerin üst seviyede olması gerektiğine işaret ederek, KKTC’nin biraz daha yatırıma ihtiyaç duyduğunu belirtti.
Öz, Türkiye eski Cumhurbaşkanı Turgut Özal’a atıfta bulunarak Kıbrıs’ta inanç, düşünce ve hür teşebbüsün önünün açılması gerekliliği üzerinde durarak, adadaki su sorununu çözecek anlaşmanın kısa bir süre sonra imzalanacağını söyledi.

Kurucu Cumhurbaşkanı Rauf R. Denktaş ile gerçekleştirilen toplantıda, TBMM Başkanlık Divanı İdare Amiri Ömer Faruk Öz, Rauf Denktaş’ın Kıbrıs davasının efsane ismi olduğunu vurgulayarak, Kıbrıs davasında değişmeyen şeyin Anavatan’ın desteği olduğunu belirterek, bunun artarak sürdüğünü, aktif dış politikayla, Türk tarafının Kıbrıs davasındaki haklılığının her geçen gün kabul edilmekte olduğunu vurguladı.
Ömer Faruk Öz toplantıya devamla, ne Türkiye yetkilileri ne de Anavatan’ın, KKTC halkının kazanılmış haklarını feda etmeyeceğini vurguladı.

Kurucu Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş, 20 Temmuz’un, Kıbrıs Türkü’nün doğum günü olduğunu vurgulayarak, “Barış Harekatı olmasa mahvolmamıza az kalmıştı” şeklindeki açıklamalarına değinerek; Kıbrıs Türkü’nün verdiği mücadeleyi ve Rumların Kıbrıs Türkü’nü yok etme planlarını konuk heyete anlatan Kurucu Cumhurbaşkanı, Türk askerinin 1974’te hızlı davranmaması halinde tek bir Kıbrıslı Türk’ün sağ kalmayacağını belirtti.

Kurucu Cumhurbaşkanı, Rumlar’ın, 1960 Kıbrıs Cumhuriyeti’nin kuruluş aşamasındaki yaklaşım ve niyetleriyle sonrasında bunu yıkmak, Enosis’i gerçekleştirmek için neler yaptıklarını, 1974 sonrasında, Kıbrıs müzakerelerinde Rumların yıllarca “konuşur gibi yaptıklarını” en yetkili ağızlardan itiraf ettiklerini anımsattı.Şimdi de Rum Yönetimi Başkanı Dimitris Hristofyas’ın aynı şeyi yaptığını belirten Denktaş, Rum Liderin “İki kesimli iki toplumlu federasyon uygulanabilir değil ancak bu Türk askerinin adadan çıkmasını sağlar” dediğini kaydetti.

Kurucu Cumhurbaşkanı Denktaş, Hristyofas’ın, “Annan Planı’nın tadil edilip önlerine konulacağını” kaydederek, “Kabul etsem dahi uygulamayacağım” dediğini anlattı.Denktaş, yapılması gerekenin, Hristofyas’ın “uygulamayacağı” bir anlaşmayı “istediğini”, BM ve ABD’nin önüne koymak olduğunu vurguladı. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Ak Parti Milletvekili TBMM Başkan Vekili Sayın Ömer Faruk Öz’ün başkanlığındaki TBMM Heyeti’nin gerçekleştirdiği görüşmeler  çerçevesinde sırayı müteakip  program izlenmiştir.   

 Saygılarımla bilginize arz ederim,










  Serkan İLSEVEN

KKTC Cumhuriyet Meclisi İdari, Mali, Teknik ve Parlementerler     Hızmetler Müdürü

